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Politikai hetiszemle.
A debreceni képviselőválasztás ered­

ményét nemcsak városunk közönsége, 
tie az ország egész politikai-világa nagy 
érdeklődéssel várta.

Ennek a választásnak a fényes 
diadala szabad megnyilatkozása volt 
annak a bizalomnak is, amelylyel a 
színtiszta magyar polgárság a kormá­
nyon levő, ezek közt a mi pártunkból 
való államférfiak bölcsessége iránt vi­
seltetik.

Hogy a városi tisztikar nagy része 
a Degenfeld-párt terrorja alatt állott, az 
semmit sem változtat a dolgok lénye­
gén. A személyeskedésekre visszavezet­
hető nézeteltérések elsimítása után az 
egymást megértések elkövetkezendő órái­
ban majd csak belátják a városi tiszt­
viselők is, hogy a debreceni független­
ségi párt tagjai az ő javukat is akarják.

*

Kósza híreknek egész garmadája 
suttog,“beszél, jajgat és örvend az állí­
tólagos válságon. E hírek forrásai, ter­
jesztői közismertek: az a had az, ame­
lyiknek egyik részét történeti idők vi­
hara, nemzeti felébredésnek tiszta leve­
gője söpörte és tüntette el a porondról, 
a másik részét pedig kielégittetlen am­

bíciók, szereplési viszketegség, nemzeti­
ségi érdekek, mi egymás önös célok 
sarkalnak a koalíció elleni frondőrkö- 
désre. Sajnos csak az, hogy ezeknek a 
lelkiismeretlenül terjesztett hazug hírek­
nek felülhet jóhiszeműen sok ezer tájé­
kozatlan bár, de igaz érzésű magyar 
ember is, meg hogy ez a frondőrködés a 
Lajtán túl ürügyül szolgál annak a kons- 
tatálására, hogy magában a nemzet fel­
fogásában sincs meg az 'egységesség és 
az összetartás.

A világ mind a négy tája felé szét- 
röpitett válsághírek legnagyobb része az 
önálló bank felállításának kérdése köré 
csoportosul, tápanyagát pedig abban a 
sürü politikus-járásban leli, amelyet az 
utolsó héten a bécsi Burg kapui láttak. 
Holott a dolog egészen természetes, vi­
lágos és egyszerű. A bankszabadalom 
lejárta és megújításának vagy meg nem 
újításának kérdése fölött való döntés a 
politikában előtérbe állította ezt a nagy 
fontosságú kérdést most, jólehet az e 
fölött való döntés nem foglaltatott azok 
közé a teendők közé, amelyeknek meg­
oldása céljából a koalíció az átmeneti 
kormányzást vállalta. Ezeknek a felada­
toknak kétségkívül legfontosabbika, az 
általános választójog kérdése, még nin­
csen megoldva, maga az átmeneti kor­

mányzás éppen a harmadfél év alatt 
végzett munka és sok szociális jelentő­
ségű törvényalkotás miatt és — ne fe­
lejtsük el, — a horvátoknak hónapokig 
tartott megbénító obstrukciója miatt 
hosszabb ideig húzódik, mint az talán 
eredetileg kontemplálva volt. Akkor te­
hát amikor a vállalt és még megoldásra 
váró feladatok közé a kalendáriumbeli 
kényszer egy olyan nagy fontosságú 
kérdésben való állásfoglalás kényszerű­
ségét iktatta bele, mint amilyen a bank­
kérdés, talán még sem csodálkozhatni 
azon, és talán nem feltétlen ismérve a 
válságnak az, ha a korona tanácsosa:, 
ha a magyar parlamenti élet vezetőfér- 
fiai a trón elé járulnak, hogy e kérdé­
sekkel kapcsolatban a nemzetépitő par­
lamenti munka zavartalanságának módo­
zatairól informálják az uralkodót.

De ha ez a politikus járás nem 
volna teljesen magától értetődő és ter­
mészetes is, mindennél világosabban reá 
cáfol a válsághírekre az, hogy a sző­
nyegen forgó kérdésekben való állásfog­
lalás a koalíció vezérei között meg van, 
s hogy ebben a tekintetben semmiféle 
elvi eltérés, közöttük fenn nem forog.
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Az arany leány.
A „Debreczen“ számára irta: Vidovicli Ernő.

IV. Az orlóvári megy egy ülés.
Orlóvir sáros, görbe utcái megelevened­

tek. A szomorú, kihalt városra fényes, ragyogó 
napsugár ereszkedett le. — A szász kereskedő 
családok és a városi hivatalnok népség egy­
szerre elhallgatott, helyet adtak az igazi urak­
nak, akik a főispán beiktatására összesereg- 
lettek

V A közeli falukból reggel óta özönlöttek a 
kocsik. Legelői jött Girált Béla. 0 fogja üdvö­
zölni az uj főispánt. Erős kézzel hajtja a négy 
almásszürkét. Mellette jókedvűen lóbálja hosszú 
fehér keztyüjét Klári. Mint akinek semmi ba- 
nata sincs. Az a hallgatag megállapodás volt 
kettőjüknél, hogy bánatukat eltitkolták egymás 
elől. A logikának egy neme az is, hogy nem 
panaszkodom annak, akit az Isten azért te­
remtett, hogy meghallgassa panaszkodásom ...

Áronffy Józsi két pókos lábú szül kén 
hozta be a húgát. Távolabb négy rakoncátlan, 
táncoló fekete húzott egy fényes, címeres ha­
tárt. Abban helyezkedett el az egész Zsák csa­
lád. Az öreg Zsák még az utón is tanacscsal 
tartotta a többieket:

— Te, Ellykém, ne rendelj nekem halat. 
Nem éppen olyan jó neked a sertés karaj is, 
mint a süllő. Ha én süllőt ettem vdlna a te 
korodban, ma nem ülnénk ebben a fényes ha­
tárban. Nyolcszáz forint volt. ,

Elly, — fiatal, gesztenyebarna hajú leány,

— elbizakodott mosollyal hallgatta az apját. 
Mintha mondotta volna:

— Jó, jó apa. Nem is tudom, miért osz­
togatsz nekem tanácsokat. Hiszen úgyis tudod, 
hogy nem fogadom meg.

Zsák János is megérezte a leánya gondo­
latát, mert sóhajtva folytatta:

— Csak legalább azok a léhütő fiatal­
emberek az asztalunkhoz ne ülnének. Mind­
egyik pezsgőt rendel és a lelkem is sir a sok 
drága, elpazarolt pénz után. Hát nem éppen 
olyan jó volna egy kis jó vörös bor. Persze, 
mind a pénzed után szalad, a sok elbizako­
dott, büszke mágnásocska. — Te meg nagyra 
vagy velük, te is szeretnéd tönkre tenni az
apádat.) ^ untatta a haszontalan fecsegés. 
Rendes szokás szerint kijátszotta az ütőkár­
tyáját^ Mjért nevelte(té| hát a Sacré-cocürök- 
nél? Jó lett volna a falusi zsidóiskola is. A te 
gabonakupeced úgyis elvett volna engem te-

^ Amire az öreg ijedten fogta be a szájat 
és Orlóvárig nem szólt egy szót sem.

Ellynek is más dolga akadt. A kanyar­
gós országúton feltűnt egy daliás lovas> ak‘ 
sebes vágtatásban közeledett feléjük. — Azt a 
lovast nézte. — Csencvész, tengődő akácfának 
egyik ága becsapódott a kocsiba. A leány le­
tépett egy ágat és annak a leveleit tépdeste. 
Azt számlálgatta, odaül-e a lovas délben az 
asztalukhoz
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Girált Géza büszkén vágtatott el a batár 
mellett. Hanyag fejmozdulattal üdvözölte őket. 
Az Elly arca mir.tha halványabb lett volna.

Az Arany-sas étterme sohasem látott még- 
ennyi ragyogó díszruhát, szép büszke arcú 
férfit, hamvas, őszi barack szinti leányarcot egy 
csomóban, mint a mai napon. Legalább is az 
utolsó főispáni beiktatás óta nem látott.

A sarokban egy kis asztalnál Holenia 
Sándor, a helyi takarékpénztár igazgatója, 
apró vércseszemeit gúnyosan forgatja jobbra- 
balra, mintha kikacagná ezt a nagy ra­
gyogást. ,

A hosszú vármegyei asztalnál ülnek Gi- 
rálték és Áronffyék. Zsófi mellett egy hely üre­
sen van hagyva és minden ajtónyilásra türel­
metlenül fordul meg. Mindig hiába, Girált Géza 
nagyon várat magára.

Klári mellett György László dr. ül. — A 
giráltfalvi kerület képviselője. — A megyében 
ugyan még mindig nem bocsátottak meg az 
egyszerű lutheránus pap fiának, amiért volt 
bátorsága közzéjük furakodni és a kerületből 
kibuktatni báró Kiséry Ivánt, a vármegye dé­
delgetett kedvencét, de megtűrik maguk kö­
zött, különösen mióta a központban egyre 
gyakrabban emlegetik a nevét. — A legutolsó 
miniszterválságkor pedig erősen hangoztatták, 
hogy ő lesz az államtitkár.

Államtitkár ugyan nem lett, de a megyé­
ben határozottan megerősödött a pozíciója.

György érdekes arcú ember. — Inkább

_ _ befejeztével az olcsó kézimunkavásár megkezdődött

Hz üzietátalakitas kumisz gyula -fcbs. vdív
#eaee kézimunka és r*AMr« űzíetében, OEBBEOZEW, Kosuth-stca 15 «sím.
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A darabontok bünhödése.

A képviselőház ülése.
„ÄäÄ“*
túrnál. Ezután Wekeilc Sándor minisztere nOk 
számszéki jelentést terjesztett eló a mun es 
utolsó negyed évben előfordult tulk,^asokrá. 
és hitelátruházásokról. A jelentést a Ház a 
rószámadási bizottsághoz utasította

Günther Antal igazságügyminiszter km 
törvényjavaslatot nyújtott be. Az egyi P 
aári eljárásra másik a teljes kornak gyams - 
fii és hasonló védelmi intézkedésére vonat- 
Can Hágában kelt nemzetközi egyezmény 
becikkelyezésére vonatkozik.

A Fehérváry kormány 
vád alá helyezése.

Nagy György megokolja indítványát a
Fejérváry-kormány vád ala h®1ye^.ro;ut _ 
mondta hogy már három evvel ezelőtt utasi 
SS a Ház az igazságügyi bizottságot, hogy a 
vfd alá helyezésre vonatkozólag tegyen javas­
latot Az előadó el is készítette indítványát, de 
'ez mégis ott hevet a bizottság ™
1-nrmánv elalkudta a nemzetnek azt a jogot, 
hö^ az alkotmánytiprás és törvényié enség 
korszakát megbélyegezhesse. FGolvassa Vison- 
tai ismert előadói javaslatai, hogy az legaiaoo

SM Ä5Ä
Wekerle Sándor: Hozzájárul az ‘nditvány- 

hoz. Kívánatosnak tartja, hogy a régóta húzódó 
ügyet végre intézzék el. , ,® A Ház erre Nagy György indítványát tár­
gyalásra kitűzte. Az indítványt a február 11-en
tartandó ülésen tárgyaljak.

Az interpellációskönyvbe Szabó István, 
Bozóky Árpád és Markos Gyula jegyeztek be
mterpdlác^n Farkagházy Zsigmondy szólalt fel 
fel az adóreformhoz. A mostani válságos id 
nem tartja alkalmasnak, _ ilyen nagyfontossagu 
javaslat tárgyalására. Előtérben van a bank­
kérdés kormányválság szele fujdogal s ilyen 
viszonyok közt nem parlamentáris dolog, ha

eav kormány adóreformjavaslatot tárgyaltat. A 
jóslatot alkudozások torzszülöttjének mondja. 
Semmiféle irányadó elv a javasjatban kifej 
résre nem jut. Igaz, hogy a javaslat busz ml 
lió korona adócsökkenessel jár, de ebben más 
terhekkel szemben nincs köszönet. Igazi adó­
reformról szó sem lehet a pótadók reformé **a 
nélkül. Elismeri azonban, hogy a Illatoké­
ban van némi haladás s a cel a nkisemberek 
érdekeinek védelme, s azoknak nagy réseét 
szívesen meg is szavazta volna, de mivel nem 
tartja teljesnek a reformot a javaslatokat nem
fogadja/d. . A minjszterelnök fejtegetései
után fölöslegesnek tartja a vitának általános 
mederben való folytatását s csak néhány meg­
jegyzésre szorítkozik. Először azzal a váddal 
foglalkozik, hogy a mai parlament nem illeté­
kes a reform megalkotására, mert nincs ellen­
zés Ezzel szemben rámutat arra, hogy minden 
lépésnél, amit a haladás irányában teszünk a 
nagy alkotások terén, egész szerveze t táma­
dás bénítja cselekvésünket. (Úgy van 1 Most a 
régi rendszerrel ellentétben maga a többség 
is objektiv kritikában részesít minden ja­
vaslatot. vj| san meglátszik az adóreform tár­
gyalásán. (Úgy van 1 Úgy van !) A mas.k vad 
hogy a javaslatok sértik a varosok érdekeit. Ez 
a vád nem a városi közönség szájából szármá­
zik. A városok közönsége ugyanis méltányolja 
a föld terheinek megkönyitését. Olyan varos 
nincs, amely ezt a vádat emelné, mert tudja 
hogy a föld adja a milliókat. (Zajos helyesles.)
A jelen kormányzati rendszernél többet egy 
sem tett a városokért s a városok anyagi hely­
zetéről állandóan gondoskodik ez a kormány, 
zjjgy van 1) Külföldön minden fontos városi 
üzemet lefoglalnak a városok, nálunk pedig a 
magánüzérkedés használja ki ezeket s a klikk- 
rendszer dominál s lehetetlenné teszi az egész­
séges alakulást s azután eljönnek — panasz­
kodni. (Zajos helyeslés és taps.) A regi rend­
szer uralmát akarják felújítani, azért van a
nagy harc. Elfogadták a javaslatot.

Holló nagy éljenzéssel kisért be­
széde után, több szónok nem lévén fel­
iratkozva, az elnök a vitát bezárta,^ mire 
a Ház nagy többséggel általánosságban 
elfogadta.

IRODALOM.
* A debreceni könyvpiacról. Török 

Péter a debreceni főiskola kiváló, tudós ta­
nára,’az Esperantó nyelv hive, aki részt vett 
az Esperanto nyelv nemzetközi kongresszusán 
is, könyvet ad ki, melyre felhívása a követke­
zőleg hangzik:

Előfizetési felhívás. A kormányozható lég­
hajók, a repülő gépek és az Esperanto nyelv 
az emberiség történetében valóban korszakal­
kotó találmányok, melyek egymást egészítik 
ki Az előbbiek az egyes országok között levő 
politikai határok elválasztó falait teszik íliu- 
zóriussá, az Esperanto nyelv pedig a külön­
böző nemzeti nyelveken beszélő népek között 
eddig megdönthetetleenek tartott nyelvi vá­
lasztó falakat rombolja le, semmisi meg. Az 
Esperanto nyelv nagyon rövid idő alatt es 
igen könnyen megtanulható műnyelv, mely 
arra van hivatva, hogy minden embernek az 
anvanyolve mellett második nyelve legyen, 
melynek segélyével az idegen nyelvű emberek 
úgy szóval, mint Írásban egymást teljesen es 
tökéletesen megérthetik, tehát ezután nem lesz 
kénytelen senki 5—6 vagy több idegen nyel­
vet sok költséggel, sok .fáradtsággal és meg 
több időveszteséggel jól, rosszul megtanulni, 
mert ez egyetlen nemzetközi segednyelv, az 
Esperanto mindenkit képessé tesz arra, hogy 
bármely más nemzetbeli esperantistaval kicse­
rélhesse gondolatait úgy szóval, mint írásban. 
Hogy mindenkire, aki idegen nyelvű egyének­
kel érintkezni kénytelen, mily haszon háramlik 
ebből, azt bővebben fejtegetnem felesleges. Az 

I Esperanto nyelv a külföldön már mindenütt 
nagyon elterjedt és még mindig rohamosan 
terjed, csak mi magyarok maradtunk egy bisse 
vissza e tekintetben. Hogy ezen nagyjelentő­
ségű nemzetközi segédnyelvnek, az Esperan- 
tonak a megtanulását magyar honfitársaimnak 
megkönnyitsem, az 1908. évi dresdai espe- 
ranto kongresszuson tett tapasztalataim alap­
ján elhatároztam, hogy olvasmányokkal és 
megfelelő kis szótárral ellátott és a gmagyar 
nyelv sajátságaihoz alkalmazott Esperanto 
nyelvtant készítek. Ezen körülbelül 7—8 ívre 
terjedő kis munkámra hívom föl t. Cim szives 
figyelmét, kérvén, hogy ezen munkám megje­
lenését előfizetése, illetve előfizetők gyűjtése

csúnya, mint szép. Fekete, kócos haja ’van, 
arca sovány, szakálla, bajusszá ntkas Ajka kö­
rül különös, gúnyos mosoly játszik. A modor 
is sokszor a gorombaságig gúnyos. A megyéje- 
beli leányok félnek tőle. Egyedül Klára szereti 
ezt az igazmondó, goromba embert Tálán a 
keserűségében jól esik neki, ha akad olyan is, 
akivel kedvére kigorombáskod hatja magat.

Az étteremben nagy mozgás támad. — A 
dúsgazdag Zsák család érkezett meg. Elől a 
zabkereskedésben meggazdagodott félig tót té­
lig örmény és egy kicsit zsidó Zsák János 
jön, büszkén végignéz a termen, de alázatosmi 
kapja le a kalapját Giralt Bela, a föbiró e'°*' 
Ez még régi parasztvér, fél a főszolgabírótól. 
Zsákné kis alacsony, piros-pozsgás asszony, — 
az ember önkénytelenül hozzáképzeli a sza­
tócsboltot. Zsák Elly büszke fejtartassal be­
szélget Girált Gézával.

Zsákék nagy zajjal telepedtek le. Klári 
félszemmel Zsófira figyelt. Látta, amint a leány 
reszketve a szivére tette a kezét. — De Girált 
Gvza csak köszönt, mikor az asztal mellett el- 
ment és leült Zsák Elly mellé. Zsófi majdnem 
sírva fakadt.

És Klári úgy szerette volna mondani
neki: ,

— Szegény kis Zsófikám, a szívnek 
sohase legyenek álmai. Különösen, ha ilyen 
haszontalan emberekről álmodik. Szegény kis 
leány, magamat nem sajnálom annyira, mint 
ahogy téged sajnállak. — Nagyon hamar kell 
megtanulnod, mi az a felejtés.

György már háromszor ismételte ugyan­
azt a kérdést. — A végén bosszúsan jegyezte
mCg ’ — Magukkal most egy negyedóráig nem 
lehet beszélni. Mindnyájan Girált Gézát bá­
mulják, mintha bálványisten volna. Ugyan mit 
szeretnek annyira azon az emberen ? Ez a fel­
szolgáló pincér többet ér nála.

— Édes György, úgy látom, hiaba eros- 
ködik, hogy a férfiak jobbak, mint az asszo- 1 
nyok. Mi is megrágalmazzuk azt a leányt, aki 
véletlenül különb nálunk. Ha szebb, akkor azt 
mondjuk, hogy nincs szive és ha jobb, ak­
kor azt, hogy csak szép testben lakliatik szép
lélek. , . .

— Inkább elismerem, hogy rut is va­
gyok, rossz ember is vagyok. De ő rosszabb 
nálam. Mert a legnagyobb bűn, amely meg 
nem bocsátható, a léhaság. És Giralt Gézánál 
léhább embert nem ismertem.

— Mindnyájan léhák vagyunk.
— Az igaz. Aki Girált Gézát védelmezi, 

az már léha ember. Sokszor látok a megyé­
ben kisirt szemű, sápadt, meghalni készti ő 
leányokat. Nem szükséges nagy megfigyelő 
képesség észrevenni, hogy ezek a leányok Fu­
ráit Gézát siratják. Nekem volt egy otromba, 
ügyetle kocsisom. Egyszer leküldtem a kertbe, 
füvet kaszálni és lekaszálta a liliomokat.

— Es elkergette a kocsist ?
— Nem, de megvertem.
Az étteremben nagy mozgás támadt. — 

Áronffy Zsófi hirtelen rosszul lett. — Szomorú

Elsőrangú Míívész-Cabaretl A messinai 
délután 5 
Elsőrangú 

Conferenszie: Gyöngyi lzsú és Horváth

kis arcocskája elsáppadt, tekintete ijedt, ket- 
ségbeesett volt. Az asztaltársaság megrémülve 
vitte a szabad levegőre.

Girált Géza is hátrafordult a zajra. — 
Aztán, mint a tolvaj fordult vissza és sebesen 
magyarázni kezdett Ellynek.

Klári odasugta Györgynek:
— Magának volt igaza.
A szabad levegőn hamarosan jobban lett 

Zsófi. Amig a jobbrafordulását lesték, György 
László csendesen folytatta az előbbi beszél­
getést. — Mert, higyje el nekem Klára nagy- 
sám, nincs rossz asszony. Mindnyájan jónak 
és nemesnek születnek. Csak a rossz, lelkiisme­
retlen férfiak rontják el őket.'Nekik köszönhetik 
minden bűnüket. És a jobb férfiakban feltétle­
nül feltámad az undor, ha ilyen embert lat és 
az elkeseredés, miért követik azt, aki megron- 
tójuk lesz. Miért rohannak mindenáron a vesz­
tükbe? Annyira áhitozzák a szerencsétlenséget 
és a boldogtalanságot.

Klára nem felelt. Hányszor elgondolta ezt 
ő is, hányszor érezte az undorodást. És azért 
mégis szerette.

Az étteremben akkor verte le óvatosan 
a kenyérmorzsákat a ruhájáról Girált Géza. Es 
vidáman kisérte a nagy utazó határhoz Ellyt. 
Útközben halkan suttogott. — Talán neki is a 
misztikus, sejtelmes eljövendőről beszélt.

— A viszontlátásra Girált, minél előbb, 
— mondotta a bucsuzásnál Elly.

Még az öreg Zsák is barátságosan meg­
szorongatta kezét.

szerencsétlenek javára vasárnap 
órakor a „Bika-szálloda" dísztermében. 
Cabarett-müsor kacagtató szimattal.
Kiírnia.
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által lehetővé tenni méltóztassék. Előfizetési 
dii 2 korona, mely szerző címére (Debrecen, 
Mester-utca 1. szám) küldendő. Bolti ára 3 
korona lesz. Legalább tiz gyűjtött előfizető 
után egy tiszteletpéldánnyal szívesen szolgá­
lok A munka február hóban fog megjelenni, 
az előfizetési pénzt február hó 20-ig kérem 
hozzám juttatni. Debrecen, 1909. január hó. 
Török Péter, tanár.

Szabadalmazott

Amerikai CZ1PŐK 
15)
20 ) Korona 
25)

kizárólag
MANDEL UFÓT

raktárában.

SZÍNHÁZ.
* Műsor. Vasárnap délután : Gépiró kis­

asszony, operetté. Vasárnap este : Csizmadia 
mint kisértet, népszínmű. Hétfőn „B“ bérlet­
ben, uj kiosztással: Varázskeringő, operetté. 
Kedden „C“ bérletben : Nagymama, operetté. 
Szerdán „A“ bérletben : Dollárkirálynő, ope­
retté. Csütörtökön „B“ bérletben : Izrael, dráma. 
Pénteken „C“ bérletben : Izrael, dráma. Szom­
baton „A“ bérletben : Izrael, dráma. Vasárnap 
délután : Tatárjárás, operetté. Vasárnap este : 
Fuzsitos kisasszony, népszínmű.

* Aarázskeringő. A tavalyi szezon slá­
ger operettjét uj betanulással zsúfolt ház előtt 
hozta színre tegnap este énekes társulatunk. 
A tavalyi mintaszerű előadás után indokolt 
volt az az érdeklődés, mely az uj betanulás 
után bizonyára csökkenni fog. Nem vagyunk 
barátai az összehasonlító kritikának, de a teg­
napi reprizt komoly számba nem vehetjük. A 
szereplők egyike sem közelítette meg szerepbeli 
elődjét. Rózsa Lili kedves volt, de művésznői 
egyénisége nem felel meg Francinak, Horváth 
Kálmán makacs indiszpozicióval küzködött, d. 
u. kelt fel betegágyából. Hiányzott az ensemb- 
léből ZUahyné előkelő csengő hangú herceg­
nője s a többi szereplők sem versenyezhettek 
elődjeikkel. A karok készületlenek s általában 
az egész előadás színtelen. A beteg Gerő Ida 
helyett Talliánné Etel játszotta az udvarhöl­
gyet s talán őt illeti az uj szereplők közül 
egyedül elismerés. Ha Ferency Frigyes ezért 
az előadásért vállalja a felelősséget, ám lelke 
rajta.

* A debreczeni szinésziskola vizsgái.
A sziniiskola féléves vizsgálati előadását feb­
ruár hó hatodikán, szombaton délután három 
órakor tartja meg a debreczeni városi színház­
ban. A műsor ez alkalommal a dráma, a víg­
játék és az operett műfajokat öleli fel. Színre 
kerül S. Verga Parasztbecsület cimü dramo- 
lettje, Szigeti Józsefnek a Falusiak cimü ere­

deti három felvonásos vigjátéka és a J. Costé- 
féle Szenes legény, szenes leány cimü operett. 
E vizsgálaton fellépnek a debreczeni sziniiskola 
összes növendékei és hogy meg lehessen látni 
az alakitóképesség fejlődését, némelyikük két­
féle szerepet is játszik. Jegyeket — február el­
sejétől kezdve — előre lehet váltani a színházi 
pénztárnál a rendes pénztári órákon. A hely­
árak mérsékeltek.

* A színház hirei. Varázskeringő uj ki­
osztással. Hétfőn kerül színre másodszor ez 
idényben a Varázskeringő. Érdekességet köl­
csönöz ez előadásnak, hogy ez estén Zsig­
mondi Anna adja Steingruber Francit és Gyön­
gyi Jolán Helén hercegnőt. — Izráel, Bernstein 
világhírű drámája csütörtökön kerül színre elő­
ször. — Hortobágyi virtus, Gyöngyi Izsó pálya­
díjnyertes népszínműve, mely a Hortobágyon 
játszik abban az időben, mikor a vasutat épí­
tették, legközelebb már műsorra tűzetik uj be­
tanulással. — Forradalmi nász. Az igazgató­
ság megvette ezt az érdekfeszitő drámát és 
februárban színre hozza. — Erdészlány, Jarno 
kitűnő operettjét, mely Bécsben 250 előadását 
ünnepelte, a napokban már tanulja az énekes 
személyzet. Az Erdészlány lesz a legközelebbi 
operetté premierje a társulatnak.

Végzetes szerencsétlenség.
A lámpagyuj'togató balesete.
Tegnap délután a közkórházba egy 

súlyosan sérült embert szállítottak be. A 
szerencsétlen hivatásának lett az áldo­
zata, munkája közben érte a baleset.

Nagy Mihálynak hívják a szeren­
csétlen embert. A világítási vállalat szol­
gálatában állott. Tegnap a Homok-ut­
cán takarította az utcai gázlámpákat. E 
közben a létrán megcsúszott és fejjel 
bukott a lámpára, majd pedig lezuhant 
a földre.

A lámpa üvegdarabjai rendkívül sú­
lyos sérülést ejtettek rajta, keresztül vág­
ták a gégéjét. A szerencsétlen eszmélet­
lenül terült el a földön. A járókelők 
szállították be a közkórházba, hol nyom­
ban ápolás alá vették. Állapota válsá­
gos, mert a gégesérülésen kívül még 
snlyos zuzódásokat is szenvedett.

Fényes hangverseny
a szanatúrium javára.

— Január 7. —
A József kir. főherceg-szanatórium javára 

íuár hó 7-én, csütörtökön délután 5 órakor 
Royal szálloda dísztermében fényes hangver-
ny fog tartatni. .......

A rendezőség, melynek elen Újhelyi An- 
ásné úrasszony áll, a következő pompás mü- 
rt állította össze :

1 Bihari J. Requiem fia halálara, vonós 
gyes! Előadják : Balogh Margit urleány, Glück 
)ltán, Gyarmathy Miklós és Fischer Rezső 
ak. 2. Endrődy Sándor. Visszavárlak. Sza- 
ilja Steinhardt Aladár ur. 3. Heidenfelder J. 
adarak csicsergése, zongorán előadja üyar- 
athy Mariska urleány. 4. a) Beethoven. Isten 
csősége, dal. b) Dankó P. Elmegyek a ten- 
>r szélére. Tárogatón előadja: Percei Miklós 
■ 5 Alard D. Faust, hangverseny ábránd, 
egedün előadja : Balogh Margit urleány 6 
agyar népdalok. Cimbalmon előadja : Bihari 
izella urleány. 7. Költemény. Szavalja Debre- 
■nszky Gusztáv ur, orsz. színművészeti aka­
dnia növendéke. 8. Magyar tánc. Lejtik:

Gyarmathy Klárika és Sin ka Sándorka. 9. Les- 
terre Keely. Jó éjt egy csók szivem, dal. Énekli 
Balogh Sándor ur, zongorán kiséri Gyarmathy 
Mariska urleány, hegedűn Gyarmathy Miklós 
ur. 10. Mascagni P. Paraszt becsület. Nagy 
fantázia. Zongorán előadja Fráter Sándor ur. 
Jegyek válthatók Fekete Jakab és Antalffy Jó­
zsef urak üzletében. Ülőhely 1 korona, álló­
hely 40 fillér. Felülfizetésck köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Szerbia autonómiát követel.
A balkáni események.

Berlin, január 29. A Voss. Ztg. jelenti 
Belgrádból: Szerbia abban a memorandumban 
melyet felülvizsgálás végett Cettinjébe és Pé- 
tervárra küldtek és amelyet a napokban át 
fognak uyujtani ama hatalmak képviselőinek, 
melyek a berlini szerződést aláírták, kijelenti, 
hogy a szerb kormány megmarad amellett, 
hogy Bosznia és Hercegovina részére az auto­
nómiát követeli. Szerbia még akkor is meg­
marad eme követelése mellett, ha Ausztria-Ma- 
gyarország késznek nyilatkoznék arra, hogy 
Szerbiának egy a tengerig terjedő földcsíkot 
átengedjen, mert Szerbiára nézve életkérdés, 
hogy Bosznia és Hercegovina az autonómiát 
megkapja.

Belgrád, január 30 A Nevni List szerint 
az óradikális pártklubban újból tárgyalták a 
Velimirovics-kabinet újjászervezésének kérdését. 
Protics Sztojan venné át a pénzügyi és Joano- 
vics Ljuba, a szkupstina elnöke a közoktatás- 
ügyi tárcát. Nikolics jelenlegi közoktatásügyi 
minisztert ez esetben londoni szerb követté 
neveznék ki.

A bolgár hadi készülődések.
Becs, január 30. A Poll. Corr. úgy érte­

sül, hogy a külügyminisztériumba tegnap kör­
jegyzék érkezett, amelyek a legutóbbi bolgár 
katonai intézkedések következtében alakult bol­
gár-török viszonyra vonatkoznak. A jegyzéke­
ket az orosz, a török és bolgár kormány in­
tézte diplomáciai képviselője utján a külügyi 
kormányhoz.

Mékonycélu kabarét a Bikában.
A messzinai szerencsétlenek javára.

A messzinai földrengés áldozatainak fel- 
segitésére akció indult meg Debrecenben. A 
humanitás, az emberszeretet szép ideája legelső 
sorban is színtársulatunk tagjait ihlette meg, 
akik ma vasárnap délután 5 órai kezdettel ca- 
baretet rendeznek a Bikában, amelynek tiszta 
jövedelmét a borzasztó elemi csapás által mun­
kaképtelenné vált szerencsétlenek javára fogják 
felajánlani

Ez az eszme már magában véve is oly 
nemes, olyan ideális, hogy egyenesen visszau­
tasít mindenféle nagyhangú dicséretet. Bizo­
nyosak vagyunk benne, hogy zsúfolásig meg­
telt terem előtt fogják derék színészeink mű­
vészetük legjavát csillogtatni. A sikerre nézve 
teljes garanciát nyújt a jótékonycél s az alább­
közölt fényes műsor:

1. A cigányzenekarok nyitánya.
2. Hazámba vágyom és Ozra dala, énekli 

Diskay József.
3. a) Ilii és Lili, b) Az özönvíz, elmondja 

Horváthné Bárdos Mariska.
4. Uj kabarét számok, tréfák és minden 

egyéb, Nádor Zsiga.
5. Dalok, énekli Radó Anna.
6. Kabarét mesék. Tallián Laci.
7. a) Abbázia, b) a kis lány. Zsigmondy

Anna.
8. Kacagó kupié, b) Mózes a filiszteusok 

között c) Csodás smoncák. Gyöngyi Izsó.

>> V

Eredeti és uj Bösendorfer
valamint

elvbeli piaczon kizárálag Szendrö Sándor zongora es 
eszer raktárában kaphatók. - Legkisebb méretű „MINIATUR“ 
mrák hárfa-pedállal. Előnyös zongora bérlet. Mindennemű 
tások és átujitások szavatosság mellett mérsékelt áron esz­
ültetnek The Gramophon Lid-féle beszélő gépek és lemezek, 
deti gramophonok 70 kor.-tól feljebb Üzlethelyiség Szent- 
© # <8 # # Anna-utcza 3. szám. % © # • • •



1909. január 31

Gyöngyi Jo- 

— Horváth
9. Cebaret dalok: énekli

10. Dalok, versek, mókák.
^ 11. „A debreceni képviselőválasztás vagy

neve megmondtam“. Horváth pár.
” gy \2. Háztüznéző pár, jelenés Conferansz.e
Gyöngyi Izsó.

Csenevész gyermekek
gyorsan egészségesekké vájnak, ha a SCO FT
féle Emulstót szedik. A javulás mar az első 
adag használata után észlelhető. e
A SCOTT-féle Emulsio

oly édes mint a tejszín és a 
beteg szívesen veszi be és meg­
emészti még akkor is, ha a 
tejet visszautasítja. Köztudomású, 
hogy az orvosok az egész vilá­
gon legmelegebben ajánlják a

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i g y e-
lembe venni.

SCOTT-féle Eiulsiót 
Egy eredeti üveg ára 2150.

Kapható minden gyógytárban.

A modern leány hivatása.
Glücklich Vilma előadása Debre­

cenben.
Megírtuk annak idején, hogy a debreceni 

zsidó nőLylet elnökének dr. Balkanyi Miklós- 
nénak indítványára elhatározta a legu .többi köz- 
avülésen hogy leany-szakosztalyt állít tel. cn 
& a szakosztálynak tagjai fiatal leányok, akik 
az egyesület kebelében össze fognak gyűlni, 
hogy jótékonyságot gyakoroljanak. ..

Sy A leány-szlkosztálynak azonban ezenkí­
vül más célia is van. Foglalkozni akar azokkal 
az eszmékkel, melyek az
nagyobb mértékben mozgatják az ember sege . 
Igv az uj leány-szakosztály a jótékonyságon Kü, tagjainak művelődését is elő akarja moz-

d'taniE végből az elnökség az clso összejöve- 
teire a magyar nő-mozgalom legkiválóbb e o 
harcosát Glücklich Vilmát hívta meg, aki foly* 
hó 31-én vasárnap jön le Debrecenbe és
«adás. fog tartani a 6?,'ko,
Az előadás mint értesülünk délután 5 órakor
kezdődik a Royal nagytermében

Akik Glücklich Vilmát hallottak beszélni 
Budapesten, mondják, hogy nemcsak nagy u- 
dásával imponál hallgatóinak, hanem lebi j- 
cselő kedves eiöadásával ragadja el őket
Ezért néz a vasárnapi előadás ele élénk erdek 
lődéssel a debreceni közönség.

Úgy halljuk, nemcsak a leany-szakosz- 
tály fiatal és buzgó tagjai fognak teljes szám­
mal megjelenni, hanem eljönnek a modern pe­
dagógia^ iránt érdeklődő szülők, tanárok, ta­
nítónők.

mulatság.

A polgári kör bálja.
Tősgyökeres, magyaros mulatságaink 

egvik legkiválóbbja folyt le szombaton este a 
Bikában. Kovács József polgármester, Vecsey 
lózsef főjegyző, Király Gyula tanácsnok s vá­
rosunk polgárságának legkiválóbbjai tehetnek 
tanúságot arról, hogy a polgári kör mulatsá­
gai megtartották fő vonzó erejüket, a csalá­
diasságot, a fesztelenséget.

Az Antalfy Ferenc áltál készített régi 
magyar stilü tarsoly alakú bőr-táncrend so-

kái2 kedvesen őrzött emléke fog maradni a 
«üknek, M tudós tónknak a kö- 

vpfkező névsort sikerült összeállítani. ^l/Sonyok: Nagy Sándorné, Kováé« 
lózsefné Molnár Józsefné, Doni Imrane, Har 
lányi Imréné, Szigeti Gáborné Mike Ferencné, 
Pásztor Jánosné, Mike Jánosné, Kertész is 
vánné, Diószegi Jánosné Kiss Andrasné^ G ^ 
lén iózsefná, Kovács Peterne, Király Istvanne, 
Ambrnzs Mihályné. Tóth Andrásáé,, Zs,rosy 
Árpádné, Deák Istvánná Peley ‘2"ne'LaÄ 
gyi Sándorné, Vass M.ha yné Pethő Lajosne, 
Kovács Istvánná, Öry Mihályné Mikó Jó 
zsefné, Kiss Imréné, Horváth Imréné, Uj fa nsi 
Gáborné, László Mihályné Szőllősv Damelne 
Paál Ferenczné, Vértesy Istvánná Pásztor 
vánné, Annyok Károlyné, Nagy ^
konv Mihályné, Bőőr Fcrcnczne, Medgyaszay 
Sándorné Szűcs Istvánná, Nagy Józsefné, 
Nagy Lajosné, Horváth Józsefné, Bc^sy . an- 
dorné, Balogh Istvánná, Szegedy Danielné, K. 
Vértesy Istvánné, Konács Jánosné, Kiss - 
mánné, Pongor Jánosné, Gombos Ferenczn6, 
Balta Lajosné, Kovács Józsefné, Kronovszky 
Ferenczné, Pomor Janosne, Szathmary 
hályné, Révész Józsefné, Ormos Gáborné, Ju 
hász Józsefné, Nagy Istvánné, Ekly Józ*cfn*.

Urleányok: Ormes Bózsike, Nagy Ma 
riska Kovács Erzsiké, Harsányt Juliska, bz - 
geti Jolán, Kiss Juliska, Gellén Erzsiké ?°’a" 
dog Erzsiké, Szilágyi Esztike, Nagy Marika, 
Pető Juliska, Kovács Mariska, Miko R^sika, 
László Esztike, Vértesi Ilonka, Pasztor Rte - 
ka, Ujfaiussi Mariska Bür Erzsiké Mészáros 
Katiuka (Budapest),, Nagy Mariska, Nagy ** 
zsika Horváth Rózsiira, Balogh Juliska, Sze 
eredi Erzsiké, Kovács Rózsika, Vértesi Maris­
ka, Kovács Mancika és Efuska, 
riska, Balta nővérek, Balogh Mariska, Szath- 
máry Irén, Juhász Mariska.

hírek.
Ma,

A debreceni Kereskedő Ifjak Társu­
lata február hó 6-án, szombaton az »Arany- 
Bika“ szálló dísztermében zártkörű táncestélyt 
rendez. Kezdete este 9 órakor. Jegyek csakis 
a meghívó elömutatása mellett: Aszmann Fe­
renc, Kontsck Kornél, Mentze Henrik, Szabó 
Lajos fiai urak üzletében és este a Penzta™a1’ 
Páholy-jegyek csakis Zádor Lajos utóda: Mol­
nár Ferenc ur üzletében válthatók. Szemé >" 
jegy 3 korona. Család-jegy 8 korona. Páholy­
éi 10 korona. Felülfizetések a társulat könyv­
tára javára köszönettel fogadtatnak és lurlapi- 
lag nyugtáztatnak.

1il

Részletfizetésre kaphatók

terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben 
a franczia jelleg kifejezetten érvényesült s mint 
ilyen a franczia pezsgőket pótolni van hivatva 
Kapható minden elsőrangú füszerkereske- 

désben, kávéházban és vendéglőben.

_ Vasárnapi istentiszteletek.
vasárnap a református templomokban az is­
tentiszteletek a rendes sorrendben fognak tar­tatni: Nagytemplomban K Tóth Kálmán lel­
kész, Kőtemplomban Kiss István segédlelkész, 
Kossuth-utcai templomban Szele György lel­
kész Ispotálytemplomban Szarka Boldizsár 
segédlelkész, Csapókertben Kovács János val­
lástanár, Homokkertben Sarközy Lajos főisk. 
senior - A római katholikus templomban az 
istentiszteletek a következő sorrendben tartat­
nak • Reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 
órakor csendes szent mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgyrnn. ifjúság részere 
csendes szent misét mond; 9 órakor az ün­
nepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános 
végzi segédlettel, utánna szent beszéd, három­
negyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső, helyettes iskola igaz­
gató mond; fél 12 órakor csendes szt. mise 
Délután fél 3 órakor Gróh Ferenc prépost 
keresztény tanítást tart, 3 órakor lytania, 
utánna rózsafüzér; 5 órakor a Jézus, szentse- 
ges Szive társulatának hónapos ajtatossaga 
szent beszéd körmenet és lytániával. Az 
ágost. hitv. evang. templomban vasárnap dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
segédlelkész végzi.

— Tizenegyórai ref. istentiszte­
let. Mint ezután minden vasárnap, úgy 
ma a Kistemplomban délelőtt tizenegy 
órakor is lesz istentisztelet, melyet ez 
alkalommal Dicsőfi József lelkész végez.

A csütörtöki felolvasó esték máso­
dik ciklusa a jövő héten, február hó 4-én, csü­
törtökön délután 5 órakor veszi kezdetét a szo­
kott helyen, a róm. kath. főgimnázium dísz­
termében. A rendező-bizottság ezúton is kéri 
a m. t. bérlőket, hogy helyeik megtartása iránt 
legkésőbb kedden déli 12 óráig az Antalffy Jó­
zsef könyvkereskedésében annyival inkább mél- 
tóztassanak intézkedni, mert kedden déltől 
kezdve az addig ki nem váltott bérletjegyek ki­
osztatnak a jelentkezők között.

— Csanak János mandátuma.
A képviselőház tegnapi ülésén terjesz­
tette elő Justh Gyula elnök, hogy Deb­
recen harmadik kerületében Csanak Ja­
nos választatott meg, kinek a megbízó 
levelét be is mutatta. Az előterjesztést 
a függetlenségi képviselők nagy éljen­
zéssel fogadták.

_ A debreceni színház bajai. Ily cí­
men a Pesti Hírlap tegnapi számában egy 
színházi újdonság jelent meg, melyre vonatko­
zólag a következő sorokat vesszük Tisztelt 
Szerkesztő ur! A P. H. tegnapi szamában köz­
readott a debreceni színház ügyeivel foglalkozó 
hirecskében bár rejtetten személyemre vonat­
kozólag célzás tétetett. A dolognak érdemlege­
sen utána fogok járni a méltó választ.reá meg­
adom. Tisztelettel Letzter József.

— Kinevezés. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter Péterffy József tanítót 
és nejét Cseresznyés Margit tanítónőt 
Mosonyból Debrecenbe helyezte át s ki­
nevezte őket a debreceni második gaz­
dasági szakiskola tanítóivá. A kinevezet­
tekben nagyon jó erőket kapott a szak­
iskola, melynek felállítása a közel jövő­
ben meg fog történni.

— Házasság. Hardt Rezső a Tóth Gyula 
cég főraktárnoka tegnap kötött házasságot Er­
délyi Erzsikével. A frigyhez a nagykiterjedésü 
rokonság jókivánatai fűződnek.

fegyverek, gramofonok és lemezek, fényképező gépek, mindennemű
hangszerek, színházi látcsövek és Meidinger kályhák a

Schwartz-féle pipa üzletben a városházzal szemben.
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— A februári esküdtszéki cik­
lus Hétfőn veszi kezdetét a februári 
tsküdtszéki ciklus. Az első tárgyalás 
hétfőn tett volna, de az ekkorra kitűzött 
ügy Rózenfeld Zsigmond elleni nyom­
tatvány utján elkövetett rágalmazás vét­
ségének ügye, megszüntetett, amennyi­
ben a főmagánvádló a panaszát vissza­
utasította.

— Svürdstrőm-nővérek és Keéri Szántó 
Imre A ki a külföldi és fővárosi zenei életet 
•fievelemmel kisérte, annak kétségkívül nem 
kerülte el figyelmét Keéri Szántó Imre zon­
goraművész szenzációs sikere sem, melyet Bu­
dapesten, Berlinben és Bécsben aratott. A Ze­
nekedvelők Köre a kiváló művészt szerződtette 
és a február 11-ikéii tartandó hangversenyen 
a Svárdström-nővéreken kívül Keéri Szántó 
Imre is közreműködik több zongoraszámmal.
A Svárdström-nővérek kíséretét Tarnay Alajos, 
az országos zeneakadémia tanára látja cl. E 
hangversenyre nem tagok Hegedűs és Sándor 
cégnél válthatnak jegyet. Eddig már oly óriási 
az érdeklődés, hogy külön széksorokat kellett 
felállítani. Páholy-jegy ára 20 kor., földszinti 
ülőhely 5 és 4 korona. Állóhely 2 korona.

— Solymosi Elek kérelme. Sólymos 
Elek, a sziniiskola igazgatója kérvényt intézett 
a tanácshoz, hogy iskolája részére két öl fát 
utaljon ki. A tanács legközelebb tárgyalni fogja 
a kérvényt s valószínű, hogy helyt ad az igaz­
gató kérelmének, mivel az iskola eddig is sok 
eredményt ért el kulturális szempontból s a jö­
vőre nézve is nagy reményekre jogosít.

— Egy község kérelme. Jázowa 
torontálmegyei kisközség megindító ké­
relmet intézett tegnap Debrecen városá­
hoz. Községházat akar építeni, de mint­
hogy ennek költségeivel lakosságát meg­
terhelni nem akarja, országos gyűjtést 
indított. A kérvény egyik hatalmas in­
doka az, hogy a pótadó 130 százalék.
A város minden bizonnyal segitni fog 
adományával a törekvő kisközségen.

— Az építőiparosok szaktanfolyama. 
Azlipartestületben a folyó hóban fordulóhoz 
jutott. Befejeztetvén a tanfolyam elméleti része, 
az épülettervezésekre kerül a sor. Köztudomású 
és régi hibája a debreceni iparosságnak, hOí:y 
tervezni nem tud. A debreceni házak legna- 
nagyobb része úgy van beosztva, hogy iskola 
például szolgálhatnak arra, hogy hogyan nem 
szabad építkezni. A tanfolyam vezetősége mó- 
dot|akar most adni azoknak is, ismereteik 
gyarapítására, kik a tanfolyamon beiratkozva 
nincsenek s ezért ez utón az előadásokra 
meghívja az építőiparosokat. Az előadásoki 
minden kedden, csütörtökön és szombaton 
és d. u. 6—8-ig és vasárnap d, e. 8—11-ig 
az ipartestület termében tartatnak.

— Uj biztosító társaság. Deb- 
czen város és vidéke előkelő birtokosai 
tegnap népes értekezletet tartottak, a 
melyen elhatározták egy kartellen kívül 
álló tűz, jégkár és élet- biztositó társa­
ság alapítását. Az uj biztositó társaság 
alaptőkéjét 4 millióra tervezik.

— Kefegyári munkások mulatsága. A
Stern József és Testvére kefegyár részv.-társ. 
munkásainak segélyző és önképző egylete sa­
ját alapja javára február hó 13-án, a „Royal“ 
szálloda dísztermében Nagy Lajos zenekara 
közreműködésével táncestélyt rendez. Az egy­
let 10 éves fennállása alkalmából külön kaba­
rét műsor. A tán'c műsor után veszi kezdetét. 
Belépti-dij személyenként 1 korona 20 fillér, 
családjegy 3 személyre 3 korona 40 fillér. Előre 
váltva 1 korona és 3 korona. Kezdete 8 és fél 
órakor.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Komlósi Irén ref. 2 hónapos, Erdődi József 
rej. 63 éves, Hamsik Antal róm. kath. 4 hó. 
Temetkezéseket legelőnyösebben vállal úgy 
egyszerű, mint díszes rendezésben Dankó M. 
utóda Dankó Béla temetkezési intézete.

— Miniszter és újságíró pár­
baja. Lisszabonból jelenti egy távira­
tunk : Lima külügyminiszter és Acevedo 
újságíró között kardpárbaj volt, amely­
nél utóbbi karján megsebesült. A pár­
baj oka a Diaro Popularban megjelent 
cikk volt, amelyben az újságíró a kül­
ügyminisztert hevesen megtámadta. Az 
ellenfelek nem békültek ki. Acevedó 
sebe nem veszélyes.

— Thaly Kálmán üdvözlése. Thaly 
Kálmán országos képviselőhöz, a függetlenségi 
párt tiszteletbeli elnökéhez királyi kitüntetése 
alkalmából egyre érkeznek a törvényhatóságok­
tól az üdvözlő iratok. így Arad szabad királyi 
város közgyűlésétől Thaly Kálmán a mai pos­
tával a következő meleghangú iratot vette:

Arad szabad királyi város közönségétől. 
Nagyméltóságu képviselő ur, mélyen tisztelt 
polgártárs! Ő császári apostoli és királyi 
felsége Nagyméltóságodat, városunk díszpol­
gárát, a kuruc korszak neves búvárát, a je­
les történetírót, Rákócy dicsőségének hűsé­
ges ébrentartóját elévülhetetlen érdemeinek 
elismeréséül valóságos belső titkos tanácsossá 
legkegyelmesebben kinevezni kegyeskedett. 
Elmulaszthatatlan kedves kötelességet vélünk 
teljesíteni akkor, amidőn a jól megérdemelt 
kitüntetés alkalmából Nagyméltóságodat, vá­
rosunk hü, neves díszpolgárát üdvözöljük 
és annak az őszinte óhajunknak adunk ki­
fejezést, hogy a Mindenható Nagy méltósá­
godnak munkás életét az emberi kor leg­
végső határáig teljes erőben tartsa fenn és 
engedje meg, hogy Nagyméltóságod hazánk 
történeti irodalmát még számos becses mü­
vei gazdagíthassa. Arad szabad királyi vá­
ros törvényhatóságának 1909. január hónap 
13-án tartott rendes havi közgyűléséből, Var- 
jassy, polgármester.

-- Az iparoskör táncestélye. Az ipa­
roskör f. évi február hó 7-én tartja meg tánc­
estélyét, • mely mint a múltban is igen sikerült 
estélye volt a farsangnak, a körnek ez idei 
mulatsága is igen népesnek ígérkezik, ameny- 
nyiben az elárusitás végett kiadott jegyekből 
már igen sok elkelt. A rendezőség a meghívó­
kat a napokban küldte szét, s most ez utón 
hívja fel azokat, kik meghívót nem kaptak, de 
arra igényt tartanak, hogy e végett az ipartes­
tülethez (városi bérház) szíveskedjenek fordulni.
A táncestélyen megjelenő hölgyeknek különben 
a rendezőség igen csinos táncrendről is gon­
doskodik.

— Leégett malom. Karcagról je­
lentik nekünk A Rónai-féle mümalom 
ma reggelre leégett s az egész telepből 
csak a gépház és a lakóház maradt 
meg. A kár ötvenezer korona, amely 
biztosítás utján megtérült.

— Népszerű tudományos előadás a 
Csokonai-körben. Dr. Cholnoky Jenő, a ko­
lozsvári egyetem tanára, a magyar földrajzi tár­
saság főtitkára, a hires ázsiai utazó legköze­
lebb előadást tart a Csokonai-kórben. A nagy 
magyar alföld tudományos tanulmányozásáról 
fog szólni, miközben előadásának élénkítésére 
és megvilágitására vetített képekben mutatja be 
az alföld legnevezetesebb földrajzi és földtani 
sajátságait. Dr. Cholnoky az alföld minden na­
gyobb városában szándékozik hasonló előadó­
tokat tartani azzal a kettős céllal, hogy az 
eddigi ismereteket népszerűsítse és még in­
kább, hogy az alföldi városokat, vármegyéket, 
általában az alföldi müveit közönséget érdeklő­
désre és áldozatokra bírja az alföld tanulmá­
nyozása, e nagyfontosságu kérdés iránt. Re­
méljük, hogy Debreczen városa, a magyar al­
föld egyik központja és a Csokonai-kör tagjai, 
ez az igazán müveit magyar közönség előle­
gezik az érdeklődést dr. Cholnoky Jenőnek, a 
nagynevű és élvezetes előadási! tudósnak és 
minél számosabban fogják meghallgatni e ké­
pekkel szemléltetett népszerű tudományos fej­
tegetést.

— Rudolf trónörökös emlékezete. Ru­
dolf trónörökös halálának ma van a huszadik 
évfordulója. Ebből az alkalomból a budai kirá­
lyi palota Szent István kápolnájában gyász­
istentisztelet volt. A gyászmisét Kanter Károly

udvari plébános mondotta. — Bécsben, min* 
onnan táviratozzék, Rudolf trónörökös halálá­
nak 20-ik évfordulója alkalmából ma délelőtt 
az osztrák birodalom számos templomában és 
különösen Bécsben csendes miséket mondtak, 
igy a többi között a kapucinusok templomá­
ban és a raayerlingi kolostorban is. A király a 
schönbrunni kastély kápolnájában hallgatott 
misét. Reggel 8 órakor a király a nagyfokú 
hideg dacára a kapucinusok zárdája elé kocsi­
zott, ahol a közönség hódolatteljesen üdvö­
zölte. Ezután Scweighoffer páter gvardiántól és 
Bauer kriptafelügyelőtől kisérve, a kriptába 
ment, ahol mélyen meghatva imát mondott 
Rudolf trónörökös szarkofágjánál. Majd a gvar- 
diánnal kérdezősködött a koporsón levő nagy­
számú csokor küldőiről, valamint a kripta ki­
építése felől és köszönetét mondott a páterek­
nek és kíséretükben visszatért kocsijához, a 
mely az összegyűlt közönség tiszteleletteljes 
köszöntése közben érte el a kolostort.

— Bálbizottságok figyelmébe ajánlja 
kiváló szép táncrend készítményeit Dávidházt 
Kálmán és Társa könyvkötő és diszmüves üzlete, 
a hol egészen uj modorban, művészi kivitelben 
készülnek táncrendek és rendezőjelvények. 2343

— Meszena-u. 18. szám alatt egy bolt­
helyiség, hentes vagy borbély üzletre kiadó. 
Sestakerti bor kisebb, nagyobb hordóval eladó.

— Egy népszer. A „Moll-féle sósbor- 
szesz“ által a betegeknek egy ép oly gyógy­
hatású, mint olcsó szer nyujtatik köszvényes 
és csuzos bántalmaknál, sebeknél és dagana­
toknál. Egy üveg ára utasítással együtt 2 kor. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógy­
szerész, cs. és kir. udv. szállító által, Bécs, a 
Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszertárakban és 
anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle 
készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és 
aláírásával. 2.

— Percei Carola tánciskolájában a be­
iratkozások megkezdődtek. Szent-Anna-utcza 
22. szám.

— Vigyázzon! Uraktól levetett ócska 
ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni, Bádogos-u. 4. 2194

— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen 
készít és javít jótállás mellett, Wilheim Ede, 
Hatvan-utcza 4.

— Szép mellék keresetre tehetnek 
szert bármilyen állású urak, fegyverek, gramo­
fonok, fényképező gépek és mindennemű hang­
szerek részletfizetéses eladással, bővebbet a 
Schwartz-féle pipa üzletben a városházával 
szemben.

— A legjobb izü aromás és pörkölt 
kávé Félegyházynál kapható Villanyüzemü kávé- 
pörkölde a kirakatban Piacz- és Miklós-utcza 
sarok.

— Szőlőbirtokosok részére egészséges 
fajtiszta szőlő csak a „Milleniumtelep“ Nagyősz, 
Torontálmegye oltványaival érhető el, melyeket 
a vállalat legolcsóbban szállít. Ezre 70 koronától 
feljebb. Magyar vagy német, vagy román, szerb 
főárjegyzék ingyen és bérmentve. 3

— Örömmel látjuk, hogy egy ismert 
bécsi szivarkahüvelygyár hazánkban. Sogronban, 
évek óta nagy gyárüzemet fejt ki, melyből az 
egész világon ismert JACOBI ANTIN 1COT1N 
LA FLEURETTE szivarkahüvely kerül mint ha­
zai gyártmány forgalomba. Örömmel üdvözöljük 
a hazai ipar eme előrehaladását, annál is in­
kább, mert nincs szükségünk arra, hogy pén­
zünkért osztrák árut vegyünk. Lapunk mai szá­
mában erre vonatkozólag közölt hirdetést olva­
sóink szives figyelmébe ajánljuk.

— Nyilvános számadás. A függetlenségi 
kör által f. 1909. január hó 23-án a „Bika“ 
szálló dísztermében tsrtott táncvigalom alkalmá­
ból befolyt belépti jegyekből 856 kor. felülfi- 
zetésekböl 302 kor. az összes bevétel 1158 
kor. az összes kiadás 419 kor. 38 fill, tiszta 
maradvány 748 kor. 62 fill. Felülfizettek : Dr. 
Bakonyi Samu orsz. gy. képviselő, Csanak
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János 20—20 koronát; Dr. Thaly Kalman orsz. 
gy. képviselő, Harangi Sándor, Dr. Kiss György, 
Dr. Fejér Ferencz, Dr. Szikszay Szabó László, 
N. K. 1„ Veszprémy Zoltán, Dr. Marton Kál­
mán 10—10 koronát ; Kertész Imre, KeIÍ^” 
István 6—6 koronát; B. Nagy János, Tóth 
Gergely, Otr. Végh János, Kertész Mihály, Dr. 
Kocfár Gábor, Kovács Gyula, Rickl Géza, Dr. 
Varga Lajos 5-5 koronát; Somogyi I al, id. 
Kertész István, Keresztúri Janos, Dr. Burge 
Péter 4—4 koronát í Kecskés István, Balog 
János, Bakóczi Gábor, N N„ Kertész Lasz ó 
Szilágyi István, Dr. Derekassy István, Let^r 
Józseff Debreceni Jenő 3—3 koronát ; Kecskés 
János, Kiss András, Kecskés Ferencz, Czé y 
Zoltán, Tassi Miklós, Erdei József Kovács 
Lajos Gyöngyösi Sándor, Balog Mihály Szath- 
mári józsyef. Erdős István Kiss Imre Sarkad, 
lózsef Szilágyi Ferenc, Balog Mihály, Zöld László, Pirc/ktván, Szilágyi József, Harsányi 
Imre Barta László, Kovács Ferencz, Pető La- 
josné Varjas Bálint, Mészáros József, Ormós 
Gábor, Kovács Gábor, Takács József Daku 
István, Szendi Imre, Varjassy Imre Saff Janos, 
Alberti Nándor, Uray Kálmán, Bodnár Géza 
Borsovay Jenő, Herczeg Janos, Salanki Mihá y 
Sarkadi Ferencz, Balog János 2—2 
Kecskés Istvánné, Dómján Imre, Szartori Albert, 
ifi. Erdei Péter, Borsi Imre, fi. fi., Veress 
Gábor, Kovács József, Szilágyi Gábor, Had­
házi József, Molnár Sándor, Gombos Gergely 
Korom József, Szabó György Erdei József 
Fazekas Lajos, Szatmary Józsej, Posalaki 
Mihály, Csonka András 1—1 koronát, ösz- 
szesen 302 koronát, mely szives adományo­
kért fogadják hálás köszönettinket. A bálrendező 
bizottság elnöksége.

— P. Nagy Zoltán államilag képesitettt 
okleveles zenetanár Hatvan-utcza 7. szám alat, 
levő zeneiskolájának zongora tanszakára a má­
sodik félévre jeelentkező uj tanulók beiratasa 
megkezdődött. Tandíj az alsó osztályokban 8, 
a felső osztályokban 10 korona havonként. Be- 
iratási dij 5 korona. Felvételi vizsgálat dijtalan. 
Hivatalos órák mindennap délelőtt 11—1 óráig.

bizalommal
jótállás mellett

órás és ékszerésznél
g I lehet vásárolni | |
Debrecen, Piac-u. 24.
(Fehérló szálloda épület.)

debreczen 1909. január 31.

jegyzékét a jövő héten fogja átadni. 
Erre hir szerint az osztrák kormány 
azzal válaszol, hogy sem az önálló, 
sem a kartell bankhoz nem járul hoz­
zá. Éppen ezért a függetlenségi pártnak 
egyöntetű álláspontot kell elfoglalnia, 
hogy az osztrákok makacskodását meg­
érjék. És ez be is fog következni.

Összeütközés a montenegrói határon.
Budapest, január 30. Fenntartással 

közük a hirt Cettinjéből, hogy az osz­
trák-magyar hadsereg egy csapata két 
kilométernyire benyomult a montegrói 
határon. A montenegrói katonák vissza­
szorították. Emberélet az összeütközésnek 
ma esett áldozatul. _

Regény-csarnok.
30. Regény.

A nagy rejtély.
„Ezer köszönet ezredes, igen jól értem“.
’’Nem érez még fáradságot ?“
„Nem, köszönöm“.
„S. még mindig azt reméli, hogy célt fog 

érni ? Még nem vesztette el bátorságát ?“
Távolról sem. Szives engedelmével még 

jó darab ideig állhatatosan folytatni szándek- 
szom megkezdett munkámat“.

Mig beszélgettünk, nem csuktam be a 
szekrény legalsó fiókját s mig igy válaszoltam, 
hanyagul letekinték a virágedény cserepeire. 
De eddig ideje volt már érzelmei fölött ural­
kodni. De eddig ideje volt már érzelmei fölött 
uralkodni. Az ezredes is letekintett a virág­
edény cserepeire, de ez egyszer tökéletes kö­
zönnyel. Eszembe jutott, mily meglepett, gya­
nús kifejezés vonult el arczán, midün a szo­
bába lépett és közönyösségét túlzottnak, ter­
mészetellenesnek találtam.

„Ez nem néz ki igen bátorítólag", szólt 
mosolyogva a chinai cserepekra mutatva.

„Nem kell mindig a látszatban bizm, 
felelém. „A legbölcsebb, mit jelenlegi helyze­
temben tehetek az, ha mindent, kivétel nélkül 
mindent, meggyanúsítok, még az eltörött virág- 
edényeket is.“

Erősen szeme közé néztem e beszéd alatt. 
Ú másról kezdett beszélni.

„Nem unatja a zene odafönn ?“ kérdé. 
”Semmiképen, ezredes.“
„Most már nem sokára vége jlesz. Az 

énekmester most távozik, miután az olasz mester 
megérkezetl. Nem sajnálok semmi fáradtságot, 
hogy fiatal primadonnámból tökéletes lényt 
neveljek. Minthogy énekelni tanul, az énekre 
termett nyelv megtanulása nélkülözhetetlen. A 
kiejtésben legkönnyebbee úgy fog tökéletesedni, 
ha Olaszhonba viszem. Nagyra vágyásom ne­
továbbja az, hogy olasznak tartassák, ha nyil­
vánosan fel fog lépni. Nem tehetek-e valamit 
kegyedért, mtelőtt távoznám ? Szabad-e még

egy üveg champagne-it küldenem ? Kérem, 
mondjon igent!“

„Ezer köszönej ezredes. Nem kérek több 
champagne-it.“

(Folyt, köv.)

ebreczen,
Kistemplombazár.___

Menyasszonyi kelengye, 
vászon, kész fehérnemű. 
Női divatáruk. Külön sző­

nyegosztály.
Óriási választék !

Ágybavizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás dijtalan 
Kor és nem megadandó ! Fényes köszönőlevelek. 

Orvosilag ajánlva.
„SAN IT A S“ intézet

VELBURG P. 191. Bayern. 2467

AMPUTÁLTAK
A KELETI által készített mülábak és műkezek 
láró és nyujtókészülékek a legnevesebb szakorvosok 

véleményé szerint a legjobbak a világon 1
Elegáns, 

könnyű já­
rás !! Több 
évre terjedő 

jótállás!!
Mérsékelt árak!
Orthopediai 
műintézetem 30 
éves fennállása 
teljes biztosíté­
kot nyújt az ál­
talam szállított 
készülékek szak 
szerű, kifogásta­
lan elkészíté­

séért.
Képes leírásokat 
kUld ingyen és 

bérmentve :
■f r I C T I I rvoos-sebészi, testegyenészeti 
IVLLL I I Ja miiintézete.

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.

TÁVIRATOK.
A Ne temere.

Budapest, január 30. Vaszary Kolos 
hercegprímás 25-én kapta meg azt a 
rendeletet, mely a „Ne temeere“ de­
krétumot fél évre hatályon kivül he­
lyezi. Azt hiszik, hogy ez a rendelet 
érvényben fog maradni.

A politikai helyzet.
Budapest, január 30. Ma Kossuth 

Ferenc lakásán minisztertanács volt. 
Hogy a tanács fontos ügyeket, tárgyalt, 
azt mutatja, hogy Wekerle miniszterel­
nök holnap Bécsbe utazik. A magyar 
kormány az önálló bankra vonatkozó

LEENAGYOBBSZÖLÖOLTVÁiYjSKOL*
AZ ÁliAMÍ FELÜGYELET MEÜsETT LE.TE5ÜIJ

MILLENNIUM, 
TELEP
MÄBYÖSZ
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KftHeLD 
KÉSZLET SOK MILLIÓ 
ÁRJE1YZÉK INGYEN

MllLENNIUMTELEPEN-VETYEM MILIENNIUMTELEPENVETTEM

i
" J
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(>Jenavalld
Vasas Kina-bora.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijat és aranyérmet nyert.

Erösitőszer gyengélkedők, vérszegények és láb- 
zók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, vér- 

javító szer. — Kiválóan jóízű.

Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata
Kapható :

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógyszertárakban lh lit. ü. 2 kor. 60 fillér, 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Szfilőoltvány.
szállít fajtisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tékban m á i 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak

* clLSJM*- 3ös^— ismert
Kükülőmenti első szőlőoltvány telep ; tulajdo­
nos GASPARI FRIGYES Medgyes 25. sz 
(Nagyküküllő m.) Tessék képes árjegyzéket 
kérni 1 Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az ismerős személyisegektől 
uev szó-, mint irásbelileg bizonyságot szerez­
het magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról. 2210

Ez aztán a sláger, a vi­
lágítás terén.

Uj! Szenzációs 1

GUNDS“yy

bél nélkül, közvetlen gáz- 
fejlesztés, 150 gyertya erős 
láng, nincs többé korom 
1 liter kőolaj 22 óra fo­
gyasztásra elég, az égő ára 
teljesen felszerelve 8 K.

....  Szétküldése csakis utánvét
mellett. Egyed elárusítók minden városban ma­

gas engedmény mellett kerestetnek.
Graetzenlicht-vállalat 2512

MAX PINCUS Wien, ll|l.
Taborstrasse 22. szám.__________

__ Burgondia-utca 3. sz. ház eladó. ^
Van pajta 6 szobás földszinti lakás üvegezett folyosóval, 2 szobás eme­
leti lakás, 2 nagy istálló, minden lakáshoz fáskamara, lakható 2 szobás pince­

lakás, borpince, téglával kirakott jégverem.
Óriási nagy udvar. THQ IMT Halálesetből kifolyólag

(WWT sürgősen eladó. ~WT8*®
Értekezhetni lehet ugyanott.

A legnagyobb termést biztosit
kalászos-, lucerna-, csalamádé- és kapás nö­
vényeknél ; feltűnő jó eredményt mutat ki 

szőlőben (70—95 hektoliter) a

fekálkompost-trágya
(emberürülék, tőzeggel szagtalanítva), felül­
múlja a műtrágyát, mert több évi termöerö- 
vel bir és tartós eső sem képes elmosni.

100 mm. a telepen átvéve . . . . K. 70 — 
100 mm. a vasutállom. kocsiba rakva K. 90.—
Vidékre külön ajánlattal szolgálunk az ottani 

állomásig bérmentve.
DEBRECZENI TRÁGYAGYÁR R. T.

Debreczen, Sas-utca 3. szám.
• 091

M-i-i-t? - 
féle flntinicotin cigarettahüuelyeh

valódi lahobl- 
fadobozban !

SÄu HASHAJTÓ.

feu steins
labdacsai]

Figyelem I Csakis a „JAKOBI“ jelzéssel valódi I 
Minden doboz egy érdekes büvészkórtyát tartalmaz.

(NEUSTEIN ERZSÉBET-PILULÁI
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítmé­
nyeket. Fenti szer mentes minden káros alkatrész«, 
a legjobb sikerrel használják az altest bántalmainal. 
könnyű székletétet szerez, vértisztitó egy gyógyszer 

sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

s zékrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. 
Cukrozott volta miatt a gyermekek is szívesen ve­
szik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér, egy 
tekercs 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 korona.

A pénz előreküldése mellett bermentve 
Äi.no I Utánzatoktól óvakodjunk, 
UVdo ■ „Neustem Fülöp hashajtó 
plluláit“ tessék kérni 1 Csak akkor 
valódi, ha minden dobozon a terv. 
bejegyzett Szent Lipöt védjegy cs 
Philip Neustein gyógyszerész aláírása 
fekete vörös nyomásban olvasható. 
A keresk. törv. által védett csomag- 

’ubwu jainkon cégünknek rajta kell lennie.
NEUSTEIN FÜLÖP gyógyszertára Szent Lipóthoz

Wien, Plankengasse 6.

2314 Kapható minden gyógyszertárban.

Meghívás.

A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszűnteti a kézvörosséget. Az 
eldurvult,kirepedezett ésszéluifujta arcot vagy 
kezet, a legrövidebb dő alatt fehérré es pu­
hává tesz ! Pouderialá is igen ajánlható !

Hatása gyors ős biztosi Mint bőrápoló szer 
páratlan 1 Teljesen fémmentes és ártalmatlan 1 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Klgyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1938 a városházzal szemben.

il Behreczeni Gazdakör
tisztelt tagjait f. évi február hó 7-én Vasárnap délután 3 
órakor a kör helyiségében tartandó

évi közgyűlésére
tisztelettel meghívom.

Tárgyak!

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése.
2 Határozat az évi jelentés felett.
3. Határozat a zárszámadás és vagyonmérleg felett és a felment­

vény megadása. _
4. A költség előirányzat megallapitasa.
5. Aljegyző választása.
6. Számvizsgálók választása.
7. Könyvtár bizottság választása.
8. 20 választmányi tag kisorsolása és újak választása.
9. Esetleges indítványok.
Debreczenben, 1909. évi január hó 31.

f'<**•; ‘



ül
Csak akkor valódiak, ha mindegviiv dobo^ a

Moll A. védjegyét és ábrását tünteti fel.
A Moll A -féle fieiulitz-porok tartós gyógynatasa a

*6äÄES % “Sín-lobb
, elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

KA O L L - F É L E 1

MOLL'S
FriiubnueH*

™< Salz
Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Mell 
A. védjegyét tünteti fel és
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen mint fájda- 

! lomcsillapitó bedörzsölési 
j szer köszvény, csuz és a 
meghűlés egyéb követkéz 
ményeinél legismertesebb 

népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 

számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A-féle véd- 

jegygyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9. 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett 
teljesittetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

.

FAZEKAS IMRE
VUlomos-világitás és Erőátviteli Vállalata 

az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. kép­
viselője. — Iroda

Debreczen, Piacz-u. 77. sz. (az udvarban.)
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Elvállal Villamos világítási berendezéseket, 
lakások, üzletek és egyébb helyiségek részére a 
legszolidabb kivitelben erőátviteli mótor bérén- 
dezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. 
meghajtására a leghasznosabb kivitelben. 
Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csil­
lárokat, dynamo-gépeket, mótorokat, műszere­
ket, iv- és izzólámpákat, dr. Just Wolfram lám­
pákat. Tervek és költségvetés díjtalan.___

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
sósborszesz,
mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán jó és hatásos háziszertől 
várni lehet. Öve az egészségnek, fertőte- 
lenit, erősít és edzi az izmokat, fájdalom­
csillapító. Páratlan mint a szájvíz, haj­
ós bőrápolószer. — Szükséges minden 
háztartásban. — Kapható mindenütt 30 fii.
40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben. Pos­
tán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­

dése után
KOSMOS laboratórium, GYŐR.
2265 Kapható mindenütt.

'*V "'*>•

debreczen

Szakképzett irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsíró­
kat gyönyörű irásu levelezőket, 
gyors számolókat lelkiismeretesen 
kiképez, előkelő cégeknek ajánl :

1909. január 31,

3 havi könyvviteli szaktanfolyama fel­
nőttek számára. Kezdete február 3.
Beiratás naponta 10—12-ig (József kir. 

hg. utca 42. számú udvari lakás).
Tandij 60 korona.

Használt,
de teljesen kijavított sorvetőgépek minden nagy­
sápban úgyszintén a világhírű eredeti Mclichár- Sfe UniSm Drill vetőgépek továbbá Répa­
vágók, Szecskavágók, Ekek, Boronák Szol !o- 
zuzók Borsajtók és általában mindenféle gaz­
dasági eszközök kedvező feltételek mellett eddig 
nem létezett olcsó árban felelősség mellett 

kaphatók.

Bagi István
gazdasági gépraktárában Kaba.

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak az

Megfojt ez az 
átkozott köhögés. 

Balázs Ödön,

az étvágyat nem rontják és kittinő ízűek. 
tBHe iUflt Doboza 1 és 2 korona. Próbadoboz 

l&SiMHBpl 50 fillér. Fő- és szétküldés! raktár:
„N Á D O R“ gyógyszertár Budapest,

VI., Váci-körut 17. szám. EGGER-melipasztilla
Kapható Debrecenben: csakhamar m Begyógyított.

Daiazs uuon, Kovách Nándor, Kocián Dezső, Mihálovics Jenő, 
Muraközy László, Radákovics Géza, dr. Rothschnek V. Em , 

Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyógyszereszeknel.2202

Alkalmi vásár.
ess- 40—45 méter maradék

‘írTkÓl-oniLt?
nagyság : 1—14 méter, tehát minden darab jól elhasználható.

KARL KOHN vászonszövődéje Nachod, (Csehország)
2498 22. szám.

Sesztina Lajos vaskereskedése
^ Piacz-utcza 23. szám.

Nagy raktár
vízvezetéki csövekben, kuífcágylókban.

■smsPi.

Konyha-edények, főző kony-
m hák,kályhák,John-mosógépek.

2375

-1-

I Eclarít Vilmos 6s Halai Ernfi
ti nácTHÁnvtÁPSafiádrészvénytársaság

BUOAPEST, V., Dorottya-utcza 6. szám.
Tervezünk és építünk 1870. év óta : Téglaégetőket, tetőcserép- 
gyárakat, chamotte-téglagyárakat, mészégetőket, magnezitgyárakat, 
mészhomokkőgyárakat, tüzelési berendezéseket, gyártómfevyeket, 

kazánbefalazásokat.

Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám.. Telefon (374. szám.

Iv


